



THE  
**LAW SOCIETY**  
OF HONG KONG  
香港律師會

香港律師會  
青 Teen 講場 2022「動·法·律 — 運動音樂嘉年華」暨法律周 2022 開幕禮  
會長陳澤銘律師致歡迎辭  
2022 年 12 月 10 日（星期六）

林定國司長、張國鈞副司長、各位嘉賓、會員、傳媒朋友、校長、老師及各位同學：

大家早晨！在這個晴朗的週末早上，我們很榮幸邀請到律政司司長、律政司副司長、立法會議員、多名紀律部隊首長、法律界及不同界別代表，以及多名精英運動員，為我們主持今天的開幕禮。你們的蒞臨，充分表現了大家對年青人的關愛，以及對律師會關心社會的精神的肯定和支持！令我更高興的是，香港律師會終於可以安排久違了的實體活動，邀請嘉賓和同學親身出席開幕禮，共聚一堂；見到那麼多同學精神奕奕地參與今天的活動，令我十分感動！

2022 年是香港特別行政區成立 25 周年，亦是香港律師會成立 115 周年，所以今年的「青 Teen 講場」及「法律周」，別具意義！

市民一般知道，律師會主要的角色是維護香港律師的專業操守及地位，但事實上，律師會同時關心社會各界，積極參與公益事務，正因如此，我們早於 1991 年已經舉辦「法律周」，推廣法律服務和提升市民的法律知識。而在眾多持份者當中，我們尤其重視青少年的法律教育工作，所以於 2010 年創立「青 Teen 講場」（英文是「Teen Talk」），向青少年傳遞知法守法的重要訊息和加強他們對法律的興趣，培育社會未來棟樑。這兩項律師會的旗艦活動，歷年共服務逾 5 萬名市民及吸引超過 15,000 名青少年參與。

今日是運動音樂嘉年華，我本人其實也是音樂愛好者，閒時喜歡唱歌彈結他。音樂是人類的共通語言，作為喜歡音樂的律師，我認為法律是一套社會公認的規範，需要大家遵守，社會才能奏出和諧樂章。

律師會重視法治教育且擁有豐富經驗，並致力鞏固我們珍視的核心價值包括法治精神及普通法制度，一直與不同機構合作推動法治教育或加強青年人知法守法的意識。我們與時並進，關心社會當前的問題，例如毒品問題。今年「青 Teen 講場」設雙主題，除「動·法·律」外，另一主題是「一齊『動敢抗毒』」。

近年，因涉及與毒品有關罪行而被捕的青少年人數有所上升。根據保安局禁毒處的資料，2021 年共 678 名 21 歲以下青少年涉嫌干犯毒品罪行被捕，較 2020 年的 514 人增加三成，更比 2019 年的 261 人增逾 1.5 倍，情況令人關注。販毒是嚴重罪行，法庭不會輕判，過往曾經有 16 歲青年跨境運毒判囚超過 20 年。所以大家千萬別誤信「未夠秤，罪好輕」。律師會將繼續與相關部門合作，參與禁毒宣傳工作。

今日「動·法·律 — 運動音樂嘉年華」能夠順利舉行，全賴各界鼎力支持協助。在此我感謝各紀律部隊的參與，設計有學習主題攤位遊戲及安排人員、送贈禮物；感謝公民教育委員會、保安局禁毒處、法律援助署、義務工作發展局等支持；感謝會員律師以及來自律政司的同事擔任義務律師，全日帶領同學參與活動，並從中向他們提供法律教育；感謝律師會樂隊現場演奏多首悅耳樂曲。

我特別衷心感謝香港警務處借出活動場地，大家稍後可以在戶外的一片大草地參與新興運動或其他有學習意義的攤位遊戲。警務處除了借出場地外，同事們更熱心協助我們舉辦今天的各項活動，我們非常感激。

今日接下來的所有活動是特別為你們而設的，至於未來的社會，亦是屬於你們的，希望大家珍惜擁有的一切，好好裝備自己，迎接未來新機遇。

教育是細水長流的工作。展望未來，律師會將繼續並加強與各持份者的協作，深化向年青人推廣法治信息。

最後，我祝願今年的「青 Teen 講場」及「法律周」各項活動順利舉行，特別希望今日參與嘉年華的同學們能輕鬆活潑地學習知法守法的精神，互相交流，盡興而歸，並祝各位身體健康，生活愉快。謝謝！